

开发区助企业“知本”变“资本”

推动企业知识产权质押贷款,拓宽科技型中小微企业融资渠道

本报10月16日讯(记者 李楠楠 通讯员 刘大伟 曲斌) 16日,烟台开发区召开知识产权质押贷款合作协议签约仪式暨政银企对接会议,拓宽科技型中小微企业融资渠道,推动它们将手中的知识产权通过专利质押贷款的形式融资,将“知本”转化为“资本”。

16日上午9点,烟台开发区召开知识产权质押贷款合作协议签约仪式暨政银企对接会议,10家商业银行、30家企业和中介机构相关负责人近60人与会,共同探讨推动银企对接,拓宽科技型中小微企业融资渠道。同时,与会企业和银行代表现场签订知识产权质押贷款合作意向书,为以后的知识产权质押贷款的开展确立框架。

长期以来,中小微企业一直面临着融资困境,尤其是科技型小微企业,手握自主知识产权,也瞄准了市场机遇,却常常因缺乏可抵押的固定资产得不到银行贷款,只能“坐失”良机。为破解这一难题,9月份,开发区科技知识产权局联合财政、工商等部门出台了《烟台经济技术开发区知识产权质押贷款管理暂行办法》。



企业代表和银行代表现场签订合作框架协议。 本报记者 李楠楠 摄

《办法》针对符合国家标准,产品(服务)属于《国家重点支持的高新技术领域》的范围,企业当年研究开发费(技术开发费)占企业总收入的3%以上的小微企业。如出质知识产权处于法定有效期限,且专利技术已经实施,符合国家产业政策和环保要求,具有较好的经

济效益和社会效益;注册商标处于有效使用阶段,商标专用权有效期原则上不少于2年,具有一定知名度和优良的无形资产属性等条件的可以办理知识产权质押贷款,并给予不超过2年,每家企业不超过100万元知识产权质押贷款贴息。

截至目前,龙源电力、德邦

科技、澳士复合材料、一诺电子、北方微波等5家企业利用知识产权质押贷款7500余万元,超过全市知识产权质押贷款总额的3/4。下一步,科技知识产权局还将筛选确定10家意愿强烈、符合条件的试点企业进行点对点辅导推广,力争年内取得知识产权质押贷款总额过亿元。

相关案例

1000万贷款换来2000万销售收入

小企业揽得瓷器活,源于其拥有的专精特新“金刚钻”。位于烟台留学人员创业园的一诺电子曾首次研制全球首条“键合银丝”并获得国家专利,打破键合丝行业长达70多年的“金丝垄断”。目前,该公司已取得键合银丝、柔性键合铜丝、银合金丝3项国家发明专利,10项专利正在申请中。

该公司5月获批的1000万元知识产权质押贷款,当月就实现了近2000万元的销售收入。“多亏这救命”的1000万元贷款,要不是我们空怀“绝技”却难扩大生产,现在接单都得看着周转资金定。”烟台一诺电子材料公司总经理林良说,处于创业成长期的一诺电子今年销售预计能迈上1亿元台阶。

以无形资产赢取实在的资金资产,一诺电子并不是第一家。早在2001年,烟台龙源电力虽全球独家掌握等离子体点火技术,却因资金匮乏无法将其产业化。通过管委的扶持政策,龙源电力峰回路转,以8项专利质押获得1200万元贷款,首开国内知识产权质押贷款先河,随后又以专利质押贷款600万元。正是这两笔贷款,让龙源电力成为当今世界等离子体点火技术的领头羊。

本报记者 李楠楠

鲜美的黄河口大闸蟹来啦

本报直供黄河口大闸蟹,全国包邮保证鲜活

本报10月16日讯(记者 齐金钊) 秋风起,蟹脚痒,鲜美的黄河口大闸蟹来啦。为回馈广大读者,本报联合黄河口大闸蟹之乡——垦利县永安镇的养殖户,为市民送上最纯正的美味。

黄河口大闸蟹是地理标志农产品,营养丰富,蟹肉富含多种维生素,具有舒筋益气、理胃消食、通经络、散诸热、散瘀血之功效,既是不错的滋补品,又是拿得出手的好礼物。

“黄河入海口是黄河泥沙

沉积而成,也造就了土地盐碱化。与其他地区养殖条件不同,这里养殖区淡水咸度明显较高,味道更鲜美。”黄河口大闸蟹养殖户介绍,通过微咸水养殖,产自黄河口的大闸蟹口感更鲜美。

黄河口大闸蟹大都来源于野生原种蟹,这些蟹以天然生物饵料和野生杂鱼为主食,这也使得黄河口大闸蟹肉质细嫩、规格大、肥度好。河海交汇处,不但淡水资源丰富,海水盐度低,而且溶氧量高,饵料丰

黄河口大闸蟹价格表

规格 (4对, 8只装)	价格 (元)
公蟹3两, 母蟹2两	178
公蟹3.5两, 母蟹2.5两	238
公蟹4两, 母蟹2.8两	298
公蟹5两, 母蟹3两	615

富。再加上东营230万亩的湿地面积,天然无污染的生长环境,黄河口大闸蟹的口味越来越受到外地人的喜欢。

保证鲜活,死蟹包赔。本报供应的所有大闸蟹将从养殖场

直接发货,省去中间商层层加价,您订购的每箱大闸蟹,我们都保证来自垦利永安镇标准化养殖基地,当天捕捞当天发货,加冰顺丰包邮,省内一天到达,全国包邮。

香蕉供应量增多 价格降至4元一斤

本报10月16日讯(记者 王永军) 前段时间,香蕉价格一路上涨,一斤普通国产香蕉甚至卖到了6块钱,这两天香蕉价格悄然回落,降至4元一斤。

14日,在文化路农贸市场,水果摊贩孙先生说,现在普通香蕉4元一斤,这个价格已经持续了一周时间。据了解,前段时间,普通香蕉价格涨到了6元一斤。

“现在市场上的供应量多了,价格也就降了。”孙先生介绍,受前段时间台风影响,南方多地的香蕉树被拦腰截断,广东、海南、广西等地出现不同程度减产。产地出现供不应求,价格也持续走高,使香蕉一时间成了水果中的贵族。

沾化冬枣、云南紫心火龙果继续接受预订

一种是生长在渤海边黄河冲积平原上的“天下奇果”,一种是深藏云南红河谷地中的“热带水果之王”。日前,沾化冬枣和云南紫心火龙果正式登陆本报南北鲜果“直通车”,受到

市民的热捧。想第一时间尝到正宗沾化冬枣和云南紫心火龙果的市民可继续拨打电话预订。

订购方式:
沾化冬枣

一代一级枣120元每盒(2.5公斤装)
一代二级枣100元每盒(2.5公斤装)
二代枣200元每盒(2.5公斤装)

云南紫心火龙果
168元每箱(内含8枚,总重约3公斤)

本报沾化冬枣、紫心火龙果订购电话:18660095767



祥府庄园

苹果白兰地

胶东特产 果香源创



烟台祥府酒业有限公司出品 业务电话: 0535-4237199
烟台旗舰店: 芝罘区南大街西首山加油站正对面吉斯波儿
电话: 6694999



兆龙出国顾问集团

移民加拿大

仅需6.8万加币

烟台南大街壹通国际20楼2002室

- 1.投资6.8万加币,轻松移民加拿大,工薪阶层最佳移民机会。
- 2.魁省投资移民,1200名额重新开放。
- 3.BC省企业家移民,联邦创业移民。
- 4.欧洲买房移民,3个月获签,安全无风险。
- 5.美国EB-5投资移民:最快4-8个月获批,排期来临前最后机会,返款无忧。

各国多个项目等您选

◆ 400-0535-060/0535-6610369 ◆ www.ytzhao.org